
猜猜我有多爱你绘本故事教案中班 中班
语言故事教案(优质9篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇一

1、通过倾听想象丰富的故事，激发幼儿对文学作品的兴趣。

2、发展幼儿的想象力和大胆表达的能力。

3、知道蝴蝶演变过程。

1、动画片—蝴蝶。

2、图片—制作蜘蛛网。

3、趣味练习

变成蝴蝶的过程。

1、出示蜘蛛网的挂图，引导幼儿想象。

蜘蛛织完网后，它会在网上做什么？

2、趣味练习

变成蝴蝶的过程。

观察：幼虫—卵—蛹—蝴蝶。



通过观察图片，幼儿相互交流毛毛虫变成蝴蝶的知识经验。

3、教师：今天老师就给小朋友讲一个关于蜘蛛和蝴蝶的故事，
你们想听吗？

1、教师完整讲述故事。

提问：故事的名字叫什么？故事里面有哪些小动物？

树上的鞋子是谁的？

2、幼儿边看挂图边欣赏故事，进一步理解故事内容。

（1）大家为什么喜欢蜘蛛坐的皮鞋呢？

（2）蜘蛛老鞋匠做鞋的时候，毛毛虫在干什么？

（蝴蝶的演变过程）

（3）为什么蝴蝶不认得树上挂的是自己的鞋子呢？

3、交流讨论，故事主题。

提问：你从故事中了解了什么？

小结：这是一个有趣的童话故事，故事告诉我们蝴蝶由毛毛
虫演变成蝴蝶的过程，丰富了我们的知识。

观看动画片—蝴蝶。

引导幼儿边看边交流：美丽的蝴蝶

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇二

【活动目标】



1、了解故事基本内容和“护士小姐”变化的脸部特
征，。(重点)

2、感受故事的幽默情绪。(难点)

【活动准备】

故事情节图片;故事视频;小丑、巫婆、海盗、圣诞老公公图
片;幼儿用书。

【活动过程】

1、出示故事图片，引入故事主题。

2、逐张出示故事图片，帮助幼儿理解内容。

师：第一天护士小姐打扮成了什么?小丑的脸是什么样子
的?(出示小丑图片)

师：第二天护士小姐变成了什么?巫婆的脸是什么样子的?(出
示巫婆图片，帮助幼儿记忆)

师：第三天护士小姐打扮成了什么?海盗的脸是什么样子
的?(出示海盗图片)

师：第四天护士小姐变成了什么?圣诞老公公的脸是什么样子
的?(出示圣诞老公公图片，帮助幼儿记忆。)

师：小男孩虽然腿受伤住院了，可是他在医院里过得愉快吗?
你喜欢这个护士小姐吗?

师：你猜出这位护士小姐是哪位了吗?他的脸部特征什么?小
男孩画像对吗?

3、播放故事视频，完整欣赏故事



4、出示人物角色图片，在讲一遍故事

5、发挥想象说说，护士小姐还能变成什么造型.

师：你觉得这个护士小姐还可以变成什么?

师：不管护士小姐是什么造型，她的脸上一定会有什么呢?

6、阅读幼儿用书，结束活动。

活动反思：

孩子们对故事理解不深入，没感受到故事的幽默情绪，但
对“护士小姐”变化的脸部特征观察得很好。

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇三

1、能恬静倾听故事，愿意大胆模仿故事中主角的对话。

2、能根据故事资料发挥想象，大胆表达。

3、丰富词汇：慢慢地、漫天飞舞。

重点：幼儿能基本进行各动物间的对话。

难点：幼儿能大胆投入扮演。

小猫、小狗、母鸡头饰各一个、故事ppt课件、下雪flash。

一、教师完整讲述故事一遍。

1、师提问："小朋友们，此刻是什么季节"(冬天)

"今日冬姑娘给我们带来了一个好听的故事，让我们一齐来听
吧!"



2、教师完整讲述故事

师提问："小朋友们，这个故事里都有哪些小动物"

"小猫和小狗它们在说什么那么天上下的是什么小朋友们你们
说说看天上下的是什么呢"

3、幼儿自由讨论交流

二、出示故事挂图，师讲述故事。

1、在讲到小狗时，依次找到小狗、小猫、母鸡和小朋友并学
说故事中的对话。

2、师重点解释"慢慢地、漫天飞舞"。

3、出示下雪的flash，让幼儿感受下雪时的情景。

三、请幼儿再次欣赏故事。

1、当出现主角时停下来让幼儿进行模仿对话。

2、故事讲完后，请幼儿想象飘落下来的雪花还像什么(碎纸
片、棉花等)请幼儿用肢体语言表示雪花飘落时的样貌。

四、教师、幼儿分主角扮演对话。

1、教师旁白，请若干幼儿分主角扮演对话。

2、师评价

请幼儿回家观察一下雪的形态，将观察后的发现告诉家长，
由家长记录下来带到幼儿园与大家分享。

故事：美丽的雪花ppt



下了一天的大雪。房子上、树上、地上一片白。

小猫到小狗家找它玩堆雪人。"小狗小狗快出来，我们一齐去
堆雪人吧。"这时候天上慢慢的开始下雪了。

小猫说："咦，小狗你看，从天上慢慢地掉下来的是什么呀"

小狗说："是糖吧。"小猫说："我想是应当是盐。"

小狗说："那我们一齐来尝尝吧。"

小猫和小狗伸手接了一些雪花，放在嘴里尝了尝。

"咦，怎样冷冷的，没有味道呢""我们去问问母鸡妈妈吧!"

小猫和小狗一齐来到母鸡妈妈家，母鸡妈妈正在准备午饭呢。

"母鸡妈妈，母鸡妈妈，外面下的是什么呀""呵呵，傻孩子，
那是雪啊!""雪，什么是雪啊""天气很冷，地上的水就升到天
上变成了水汽，当它们碰到了冷空气，就又变成雨和雪下到
地上啦。你看，此刻的雪就是到天上旅行过的水哦，此刻的
雪就是水慢慢的从天上下下来的哦。所以它是没有味道的。"

小猫说："哦，原先是这样，这雪下的可真漂亮呀!"

母鸡妈妈说："是呀，雪花漫天飞舞，大地就像穿了一件白袍
子。"

小狗说："是呀是呀，我们一齐去看雪花、堆雪人吧，母鸡妈
妈多谢你。

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇四

1、了解新年的意义以及新年对人们的重要性。



2、知道新年到的时候该干什么！

3、喜欢本次活动并且愿意和小伙伴分享自己的感受。

重点：能够复述该故事的主要内容幷大胆与伙伴分享

难点：幼儿可以通过该活动对年的概念和过年要做什么有了
更深的了解！对中国的传统

经验准备：孩子们对新年要有基本的认识。

一、导入

1、《新年好》音乐导入――激发幼儿兴趣

师：小朋友们，有谁听过这首好听的歌曲呀？它叫什么名字
呢？

幼：（1）听过，叫新年好

（2）没听过，想知道！

师：嗯，小朋友们有的听过，有的没听过，没听过的小朋友
没关系，因为接下来老师要给小朋友讲一个好听的绘本故事
就叫《好困好困新年》我们一起来看看吧！

二、过程

1、出示绘本封面（课件）

师：哪位小朋友可以勇敢的站起来和老师说说你从封面上看
到了什么？

幼：小熊、春联（喜迎新春）、字（好困好困新年）



师：我们请一位小朋友完整的来描述一下封面吧？

幼：……

2、配图讲述故事第一段

师：小熊在干什么？它怎么啦？它遇到了谁？小兔子一家正
在干什么？小熊有什么困惑？饺子是什么？年是什么？（教
师先让幼儿观察绘本，再配图讲述，提出问题，幼儿回答，
教师再总结问题！）

3、配图讲述故事第二段

师：宝熊在书架上找到了一本什么书呢？宝熊在《森林百科
全书》上查到了什么？年的又一个名字是什么？过年的时候
人们要怎么样？过年时大家要吃什么？（教师先让幼儿观察
绘本故事，然后教师再根据幼儿观察的结果生动的讲述故事，
再向幼儿提出相应的问题，最后教师对幼儿的回答进行总结
和回应）

4、配图讲述故事第三段

师：宝熊遇到了什么困惑？宝熊想到的好主意是什么？观察
绘本，宝熊怎么了？季节是否有了变化？第一个来到宝熊家
过年的是哪个小动物一家？狐狸一家来的时候宝熊在干什么
呢？宝熊和狐狸一家一起干了什么事情？（绘本故事主要是
在于让幼儿观察，教师在必要的时候给予提问式的引导，大
班的幼儿可以很快的理解绘本内容，有的幼儿甚至可以复述
故事）

5、配图讲述故事第四段

师：第二个来熊洞的是哪一家？它们吹的乐器是什么？声音
是什么样的？它们来的时候宝熊又怎么样了？小老鼠一家和



宝熊一起做了什么？（这些问题不一定要都问，教师可以根
据本班幼儿的情况进行调整，从幼儿回答问题的情况来了解
幼儿对绘本的掌握状况，对幼儿不明白的地方教师要进行耐
心的讲解，不得敷衍）

6、配图讲述故事第五段

师：最后来熊洞的`小动物是哪一家？它们来的时候宝熊在干
什么？它们是怎么来的或者说是带什么乐器来的？兔妈妈给
小动物们都分配了什么任务？它们做了什么食物？狐狸为什
么要煮开水？开水是什么水？（可以借这个机会给幼儿普及
一下安全知识！开水不可以碰，会烫伤！会很疼！我们要离
开水远一点儿！需要的时候叫老师叫爸爸妈妈帮忙……）饺
子下锅放到开水里面一直到饺子怎么样才可以捞出来？这是
宝熊第几次和大家一起吃饺子过年，它很开心！

7、配图讲述故事最后一段

师：什么声音想起的时候，新年到了？森林里响起了什么声？
夜空也被什么照亮了？宝熊喜不喜欢过年？最后宝熊又怎么
样了？（最后老师对绘本故事进行一个总结，或者可以请一
俩个幼儿进行简单的复述对他们进行描述性问题的提问！）

8、观看图片ppt

让幼儿观看新年图片，讲述自己家过年是怎么过的！

9、观看视频

通过视频更直观的了解到中国的传统习俗和传统文化。让幼
儿描述从视频中看到了什么？

10、教师二次配图讲述绘本故事（快速）



师：这次老师再来完整的讲一遍宝熊的故事，小朋友们要仔
细听好啦，因为一会儿我们要玩儿个游戏，是和这个故事有
关的哦！（第二次讲述故事就可以比第一遍快一点儿了，有
了第一遍的基础，大部分的幼儿对这个故事都已经掌握了，
进行第二次讲述是为了让不太熟的幼儿进行巩固和为接下来
的表演做铺垫）

11、表演环节

教师将准备好的头饰让幼儿进行自由选择（可以根据幼儿谁
先坐好谁先选择，或者谁举手举的好谁先选择的规则进行！
这个时候的幼儿在有了俩次听故事的基础上基本可以进行表
演了，教师可以在一旁观察，发现幼儿进行不下去可以进行
故事情节引导）

三、活动结束

教师对今天的活动内容进行总结，讲需要幼儿掌握的知识再
串讲一遍，比如说年是什么？过年应该干什么？等等问题再
次进行提问总结！

四、活动延伸

通过《新年到》儿歌进行延伸，在故事的基础上幼儿对儿歌
的理解也会很容易，而且有利于记忆，有了朗朗上口的儿歌
做延伸，幼儿对故事内容也会更加理解透彻！

新年到

新年到，新年到

挂红灯，放鞭炮

穿新衣，戴新帽



一年更比一年好

在活动过程中教师一直在引导幼儿通过自己观察，回答老师
提出的问题，很好的锻炼了幼儿的思维逻辑和语言表达能力，
也通过该绘本，幼儿对中国传统文化新年的认识更加深刻，
也明白了如何与朋友友好的交往！体会到了好朋友之间互相
帮助的快乐！

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇五

2、让幼儿在倾听故事的同时能按线索理解故事资料，发展幼
儿记忆故事主要资料的有意性。

1、玩书

教师为幼儿供给一本部分页码没有图片的自制折叠书。先让
幼儿跟随教师一齐从封面开始逐页翻到封底，并用“书上是
否有图画”等提问引导幼儿发现这是一本空白书。

引起孩子对故事的兴趣，并引出下一个活动环节——玩拼板。
由于折叠书比较特殊，教师可让孩子尝试拉开再合上的翻阅
方式。

师：这本书里到底讲了一个什么故事呢？别着急，让拼板来
帮忙我们。

2、玩拼板，赏故事

师：此刻我们就来讲讲这个故事，请你们仔细听，看看每一
张拼板的资料都在故事里吗？(放故事录音。教师提醒孩子认
真倾听，注意故事里有没有讲到拼板上：出现的资料。)

师：请你们把拼板按故事的顺序排好。这个环节旨在经过玩
拼板、把听到的故事和拼板相联系、根据对故事的理解和记



忆摆放拼板等环节，让幼儿熟悉故事的主角、把握故李的线
索。

3、自制图书、欣赏故事、调整画面

教师出示《丑小鸭》空白书中所有的缺画，要求幼儿看清图
画资料后，回忆故事资料，将每幅图按照正确的顺序放到缺
图的书中适宜的位置，做成一本故事书。教师观察幼儿按序
编排图画的操作情景。

师：你们的图画顺序到底放得对不对呢？让我们一边听故事
一边检查一下，看看你的图片有没有放错，如果有就赶快把
它改正过来。教师第二次供给倾听的机会，让幼儿经过核对
图片的摆放顺序加深对故事资料的理解和记忆。等幼儿纠正
后，供给已经准备好的故事书封面，帮幼儿做成一本完整的
书。

4、师生共同阅读自制的故事书

教师让幼儿围坐在自我身边，选择—一本由幼儿编制好的书，
倡议大家一齐来阅读故事书，同时围绕故事的主要情节提问。

师：“白天鹅小的时候为什么大家说它是丑小鸭呢？”

幼l：“它的蛋和大家的不一样。”

幼2：“它的蛋颜色很深，样貌很大。”

幼3：“它长得和小鸭子不一样。”

幼4：“丑小鸭的个头很大，身体是白色的。”

师：“丑小鸭为什么很悲痛？”



幼1：“没有动物和它玩。”

幼2：“小鸭子、小鸟不和丑小鸭玩。”

师：“小动物对丑小鸭说了些什么呢？”幼：“你那么丑，
我们不喜欢你，快走开。”(幼儿用故事中的原话来回答)

师：“那么，丑小鸭到底是不是鸭子呢？”

(所有的幼儿都理解不是鸭子，还能准确回答“它是一只天
鹅”。)

师：“这是怎样样的天鹅呢？”(引导幼儿进行描述)

幼1：“脖子长长的天鹅。”

幼2：“白色的天鹅。”

幼3：“美丽的天鹅。”

最终的共读环节加深了幼儿对故事的理解，经过问答也为幼
儿供给了用自我的语言进行表达的机会。

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇六

1、喜欢听民间故事，丰富一些词汇，并能理解故事内容。
（灾荒、英勇善战、落花流水、战功赫赫）

2、通过故事，使幼儿明白出身卑微没关系，重要的是要有一
颗善良而又有上进的心。

3、知道我们长大了要尽力保护古代劳动人民留下来的智慧结
晶，并产生热爱家乡的思想感情。

图片3幅



一、引出故事

出示皇帝像，说说这是谁？（告诉幼儿这是古代的一个皇帝，
叫朱元璋，朱元璋跟我们澉浦还有一个故事呢）

二、分段讲诉故事，幼儿倾听，并提问帮助幼儿理解故事内容
（结合图片）

1、开头至做了皇帝（图一）

提问：朱元璋的老家在哪里？为什么会来到澉浦城？（丰富
词：灾荒、逃荒）

他们来到了澉浦城住在哪里？他们吃什么？

后来他们遇到了谁？周婆婆给了他们什么帮助？

朱元璋长大了告别妈妈干什么去了？（丰富词：英勇善战、
落花流水、战功赫赫）

2、朱元璋做了皇帝好多年至成啥体统了（图二）

提问：朱元璋做了两件事，第一件事是什么？（送给帮助过
他的周婆婆很多的珠宝）

小结：帮助过别人的人总会被人记得的，所以我们要做个善
良的'人。

第二件事是什么？（筑个澉浦城留个纪念）

太监把这两件事都完成了，朱元璋为什么还要杀太监呢？

小结：朱元璋小时候家里很穷，逃过难，还要过饭，这些事
情被太监知道了，他怕这些事情传出去不好听，所以就把太
监杀了。



你们觉得朱元璋哪件事情做的好，为什么？

3、太监死了至结束（图三）

提问：城墙就剩下这么一点点了，你们觉得可惜吗？

我们应该做些什么呢？

三、结束

完整讲述故事一遍，幼儿倾听，体验故事中的情感教育。
（提问故事题目告诉幼儿这个就是流传在我们民间的故事）

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇七

：故事《祝你新年快乐》

纲要：“发展幼儿社会认知能力，培养健康积极的社会情感，
认识并体验人与人之间的关爱、协作的重要和快乐。”我设
计这个活动，利用过新年互送贺卡的方法，让幼儿初步理解
分享，在活动中感知分享的快乐。同时在幼儿回答老师问题
时，有效的发展他们的语言表达能力。

1、理解故事内容，能记住故事名称及主要角色。

2、能较连贯的回答老师提出的问题。

3、初步体验分享的快乐。

：自己贺卡若干、油画棒、动物图片。

能够体验分享的快乐。

能较连贯的回答问题。



一、出示贺卡。引入故事。

小朋友，老师昨天收到了一份特别的新年礼物，你们想不想
和老师一起看看？这是什么？（贺卡）这张小贺卡漂亮吗？
你们猜一下是谁送给我的？因为新年快到了，小老鼠波波专
门画了这张贺卡送给我当新年礼物，而且波波知道我最喜欢
吃葡萄了，还在卡片里画了一串大葡萄，王老师可喜欢这张
卡片了。波波不仅送贺卡给王老师，他还画很多的贺卡给她
的好朋友，你们想知道波波还送贺卡给谁了吗？想知道波波
有没有送贺卡给你吗？那么老师给你们讲一个小故事，听完
故事你们就知道波波画得贺卡送给谁了。

二、学习故事

1、交待故事名称。

2、教师有感情地讲故事，并运用图片和半成品的贺卡，边讲
述边在贺卡上贴鱼（送给小猫）、萝卜（送给小白兔）、蜂蜜
（送给小黑雄）、苹果（送给小红鸟）和鸡蛋（送给波波），
帮助幼儿记忆。

3、提问：

（1）这个故事叫什么名字？

（2）故事里有哪些小动物？（当幼儿回答出一个小动物，就
将一个小动物的图片贴在黑板上）

4、 教师有感情的再讲一遍故事，边讲述边提问！

（1）波波画了什么好吃的送给小猫（小白兔、小黑熊、小红
鸟）？

（2）为什么波波要画贺卡送给她的好朋友？



（3）波波在每一句贺卡上都写了一句什么祝福的话？

三、教师小结，让幼儿体会分享的感觉。

1、师幼合作，共同完成送给老鼠的贺卡。

小猫咪、小白兔、小黑熊、小红鸟在收到波波的贺卡后也送
了一张贺卡给波波，老师也收到波波的贺卡要不要画一张送
给波波呢？可是王老师比较笨，想不出应该画什么给小老鼠
波波，你们帮帮王老师，和我一起想一想，我们画什么给波
波呢？（听完意见，完成贺卡）

2、通过谈话，激发幼儿制作贺卡的兴趣。

小朋友，你们也有自己的好朋友对吗？你们想不想像王老师
和小老鼠波波一样画出一些好吃的送给你们的好朋友？请你
的好朋友和你一起玩玩具，一起吃好吃的，一起过新年呢？
小朋友你想画什么好吃的？送给哪一位好朋友？（请部分幼
儿回答）

四、延伸活动：区角活动 制作《新年贺卡》

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇八

1、了解年的来历及庆祝过年的多种形式。

2、对中国的传统节日感兴趣。

过年图片+《"年"来了》故事绘本。

活动过程出示过年的图片，引导幼儿观察过年的图片，引出
年的话题。

--过一段时间我们将迎来一个什么样的节日？



--你知道为什么要过年吗？

小结：再过一段时间我们将要过新年了，那到底为什么要过
年呢？今天老师带来一个好听的故事，通过这个故事你就能
明白了。

教师讲述《"年"来了》的故事，引导幼儿了解年的'来历。

分段讲述故事，边讲边提问，帮助幼儿理解作品内容。

1、讲述ppt5-7认识年兽。

--这只怪兽叫什么？长得怎么样？

--它喜欢吃什么？你能模仿年兽吃小动物和吓人的动作吗？

--引导幼儿用肢体动作表现出年兽的动作。

小结：小朋友说的真好，年兽来了，村民们该怎么办呢？

2、讲述ppt8-9讨论如何赶走年兽。

--阿宝遇到了谁？

--你们猜猜老爷爷用什么办法能赶走年兽呢？幼儿自由讨论。

小结：小朋友刚才说了这么多到底年兽害怕的吗？我们一起
来看看。

3、讲述ppt10了解赶走年兽的办法。

--爷爷用了哪些办法？

--你们觉得能赶走年兽吗？



--鼓励幼儿大胆表达，并说出为什么这些方法能赶走年兽？

--爷爷的方法奏效了吗？

--阿宝和村民是用什么方法来庆祝赶走年兽的？

--幼儿积极表达自己的想法。

小结：每年除夕，家家都会贴对联，放爆竹，点上蜡烛灯笼
一同守岁。到了初一一大早啊，还要走亲访友，拜年问好！"
过年"就成为了我们最隆重的一个传统节日！

完整讲述绘本故事，巩固了解年的来历。

--教师完整讲述绘本故事。

--请幼儿结合生活经验，思考在我们以前是怎么庆祝新年的。

活动延伸区域活动--给幼儿提供材料，让幼儿创作鞭炮、对
联、窗花等新年装饰物。

活动资料"年"来了从前，海里有一只叫"年"的怪兽，它长着
大大的嘴巴，尖尖的角，样子比鳄鱼还可怕。

年平时就在海底睡懒觉，只有除夕这晚，才会跑到村子里找
吃的。它吃咯咯叫的母鸡，呼噜叫的小猪，哞哞叫的老黄牛，
还有吓得哇哇大喊的人们。

这年除夕，阿宝和村民们早早地收拾东西，准备在年到来之
前，到山上躲一躲。一个白胡子老爷爷，拄着拐杖走过来！
咚咚咚……"小朋友好，天马上就要黑了，我能不能在这里住
一晚呀？""爷爷，今晚会有可怕的年兽来，要不，你跟我们
一起去山上躲一躲吧！""年兽啊，一点也不可怕，我来帮你
赶跑它！"阿宝开心极了，他没有跟村民们一起去山洞，而是
在白胡子老爷爷的指挥下，准备赶年兽！



"阿宝，红红的蜡烛点起来，""阿宝，把这两张红纸条贴在大
门上，""阿宝，再去找一大捆爆竹过来吧！""爷爷，这样真
的能赶跑年兽吗？""能--"咚！咚！咚！年出现了！

"唔~好香的味道！"它左闻闻右嗅嗅，顺着蜡烛的香味来到了
阿宝家！

"啊？那门上红红的东西是什么？看得我头好晕啊！"年看到
阿宝贴在门上贴着的红纸条，吓得后退一步。正好看到屋子
里的烛光一闪一闪！

"啊！这么大的红眼睛！这个怪兽好可怕！"年把点蜡烛的房
子，看成了比自己还大的怪兽啦！

咚！咚！咚！年想要逃跑！

噼噼啪啪--院子里响起了爆竹的声音。

年浑身哆嗦着，再也不敢留在这里了，"好可怕，好可怕，真
是太可怕了--"年跑回了海里，再也不敢出来了！

第二天是正月初一，阿宝穿上新衣服，开心地跑到山上！"爷
爷奶奶、叔叔阿姨、哥哥姐姐们，快出来呀，我把年赶跑啦！
"村民们开心地回到村子，也学着阿宝穿新衣，贴红纸，点上
爆竹噼啪响。这下，他们再也不害怕"年"啦。他们走家串巷，
道喜问好："过年好，过年好！"从此，每年除夕，家家都会
贴对联，放爆竹，点上蜡烛灯笼一同守岁。到了初一一大早
啊，还要走亲访友，拜年问好！"过年"就成为了我们最隆重
的一个传统节日！

猜猜我有多爱你绘本故事教案中班篇九

1、能恬静倾听故事，愿意大胆模仿故事中角色的对话。



2、能根据故事内容发挥想象，大胆表达。

3、丰富词汇：慢慢地、漫天飞舞。

4、能分析故事情节，培养想象力。

5、通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

重难点：

幼儿能基本进行各动物间的对话。

幼儿能大胆投入扮演。

小猫、小狗、母鸡头饰各一个、故事ppt课件、下雪flash。

一、教师完整讲述故事一遍。

1、师提问："小朋友们，现在是什么季节?"(冬天)

"今天冬姑娘给我们带来了一个好听的故事，让我们一起来听
吧!"

2、教师完整讲述故事

师提问："小朋友们，这个故事里都有哪些小动物?"

"小猫和小狗它们在说什么?那么天上下的是什么?小朋友们你
们说说看天上下的是什么呢?"

3、幼儿自由讨论交流

二、出示故事挂图，师讲述故事。

1、在讲到小狗时，依次找到小狗、小猫、母鸡和小朋友并学



说故事中的对话。

2、师重点解释"慢慢地、漫天飞舞"。

3、出示下雪的flash，让幼儿感受下雪时的情景。

三、请幼儿再次欣赏故事。

1、当出现角色时停下来让幼儿进行模仿对话。

2、故事讲完后，请幼儿想象飘落下来的雪花还像什么?(碎纸
片、棉花等)请幼儿用肢体语言表示雪花飘落时的样子。

四、教师、幼儿分角色扮演对话。

1、教师旁白，请若干幼儿分角色扮演对话。

2、师评价

请幼儿回家观察一下雪的形态，将观察后的发现告诉家长，
由家长记录下来带到幼儿园与大家分享。

故事：美丽的雪花ppt

下了一天的大雪。房子上、树上、地上一片白。

小猫到小狗家找它玩堆雪人。"小狗小狗快出来，我们一起去
堆雪人吧。"这时候天上慢慢的开始下雪了。

小猫说："咦，小狗你看，从天上慢慢地掉下来的是什么呀?"

小狗说："是糖吧。"小猫说："我想是应该是盐。"

小狗说："那我们一起来尝尝吧。"



小猫和小狗伸手接了一些雪花，放在嘴里尝了尝。

"咦，怎么冷冷的，没有味道呢?""我们去问问母鸡妈妈吧!"

小猫和小狗一起来到母鸡妈妈家，母鸡妈妈正在准备午饭呢。

"母鸡妈妈，母鸡妈妈，外面下的是什么呀?""呵呵，傻孩子，
那是雪啊!""雪，什么是雪啊?""天气很冷，地上的水就升到
天上变成了水汽，当它们碰到了冷空气，就又变成雨和雪下
到地上啦。你看，现在的雪就是到天上旅行过的水哦，现在
的雪就是水慢慢的从天上下下来的哦。所以它是没有味道的。
"

小猫说："哦，原来是这样，这雪下的可真漂亮呀!"

母鸡妈妈说："是呀，雪花漫天飞舞，大地就像穿了一件白袍
子。"

小狗说："是呀是呀，我们一起去看雪花、堆雪人吧，母鸡妈
妈谢谢你。

幼儿百科：雪花，一种晶体，结构随温度的变化而变化，其
又名未央花和六出，一种美丽的结晶体，它在飘落过程中成
团攀联在一起，就形成雪片。


